
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 260
van TINE SOENS
datum: 14 mei 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Verslag wapenhandel oktober 2017  -  Overbrenging naar Duitsland (2)

Ik stelde de minister eerder een schriftelijke vraag (nr. 87 van 22 december 2017) over 
de vergunning die werd verleend door de Dienst Controle Strategische Goederen voor de 
overbrenging van elektronische apparatuur (ML11a) naar Duitsland in oktober 2017. De 
vergunning had een waarde van 20.000.000 euro. De minister antwoordde toen dat het 
ging over militaire communicatie- en radarapparatuur die zal worden geïntegreerd in de 
producten van de bestemmeling. De bestemmeling is, conform de definities van het 
Wapenhandeldecreet, in dit geval ook de eindgebruiker. Aangezien het om integratie van 
Vlaamse producten gaat, kunnen we stellen dat het uiteindelijke eindgebruik eigenlijk 
niet bekend is. 

In het verleden werd gelijkaardige apparatuur overgebracht naar Duitsland en daar 
geïntegreerd in Eurofighter Typhoons. Die Eurofighter Typhoons kwamen uiteindelijk bij 
het Saoedische leger terecht. De Vlaamse overheid heeft dergelijke informatie over 
verder eindgebruik tot haar beschikking.

1. Kan de minister verduidelijken in welke producten deze militaire communicatie- en 
radarapparatuur in Duitsland verder geïntegreerd zal worden? 

2. Kan de minister toelichten welk bedrijf de Duitse integrator is?

3. Kan de minister het specifieke eindgebruik en de specifieke eindgebruiker duiden?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 260 van 14 mei 2018
van TINE SOENS

1. In het antwoord op schriftelijke vraag  nr. 87 van 22 december 2017 antwoordde ik 
dat het dossier ging over onderdelen van militaire communicatie- en radarapparatuur, 
en dus niet over afgewerkte communicatie- en radarapparatuur. De onderdelen zijn 
bedoeld voor integratie in de militaire communicatie- en radarapparatuur van de 
bestemmeling.

2. In lijn met artikel 50, §4, van het Wapenhandeldecreet, dat bepaalt dat erover 
gewaakt wordt dat er geen informatie zal worden meegedeeld waardoor aan de 
betrokken personen schade kan berokkend worden, worden de specifieke gegevens 
van de bestemmeling niet vermeld.

3. Neen. Het gaat hier over algemene, niet-essentiële onderdelen, overgebracht op 
voorraad, voor de verschillende communicatie- en radarapparatuur van de 
bestemmeling, voor gebruik in diens verschillende projecten.


